MAC 210 - Laboratoéorio de Métodos Numéricos

Primeira prova - 3 de maio de 2022

Nome do aluno:

Assinatura:
Instrugoes:

1. A prova pode ser feita a lapis.

2. A prova consta de 3 questdes. Verifique antes de comegar a prova se o seu caderno de questoes
esta completo.

Duragao da prova: 2 horas

Questao Nota
: : ;
2 %y
3 A
Total §. 5




QUESTAO 1 (3.5 pontos): 1
Dada f: R — ?3, 0 método de Newton para achar z* tal que f(z*) = 0 pode ser deduzido conside-
|Eu'ld'0 a expansao de Taylor (com dois termos mais o termo do erro) ao redor de uma aproximagio

T de 2*.| De forma similar, derive um método de terceira ordem que, para calcular x4y, utilize
avaliacoes de I ze), Fi(zi) e F(xx).

Dicas: (a) Use uma expansio de Taylor com trés termos mais o termo do erro; (b) Observe que na
derivacao do método aparece uma equacao de grau dois e, portanto,GBiFmétodos diferentes podem
ser definidos.

Observagoes: (i) Indique claramente com frases curtas e simples o que vocé estéa fazendo.
(ii) Faga todas as suposi¢des que achar necessarias e justifique-as.
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QUESTAO 2 (3.5 pontos): y :
Considere a fungio g(z) = 22 4 =.
(a) Esta funcio tem dois pontos fixos. Quais sio? T

(b) Considere a iteracdo de ponto fixo Tr41 = g(xx) para a fungio g do item (a). Para qual ou quais
dos pontos que encontrou em (a) pode afirmar que o método vai convergir para esse ponto? Vocé
pode assumir que o ponto inicial estar suficientemente perto do ponto fixo.

2k
(¢) Para o ponto ou pontos encontrados em (b), aproximadamente quantas iteragoes seriam necessé-
r1as para reduzir a distancia da aproximacao atual & solugao num fator de(0. —¢, A7

(d) Para o ponto ou pontos encontrados em (b), a distancia da aproximagao atual a solugio ¢ reduzida
mais rapidamente pelo método de ponto fixo ou pelo método de bissecgao?

Observagaes: (i) Indique claramente com frases curtas e simples o que voceé esta fazendo.
(ii) Faca todas as suposigoes que achar necessérias e justifique-as.
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QUESTAO 3 (3.0 pontos): 1 m P
Sejam (ro. f(0)). . .., (¥, f(x,)) dados. Seja p,_1(z) o polinémio de grau menor ou igual a n — 1

que interpola (o, f(xq))....{(Tn_1, f(Zn=1)) e seja pn—1(z) o polinémio de grau menor ou igual a
n —1 que interpola (x, f(x,)),.. . (@, f(x,)). Construa, usando Pn_1(x) € Pp_1(x), um polinomio

pn(2) de grau menor ou igual a n que interpole os 7 + 1 pontos dados.

Observagoes: (i) Indique claramente com frases curtas e simples o que vocé esta fazendo.
(ii) Faga todas as suposigdes que achar necessarias e justifique-as.
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